
 

 

Προς        ΕΠΕΙΓΟΝ 

Αθήνα, 25-9-2024 

Τον Διοικητή του Ε.Φ.Κ.Α.    Α.Π.: 5563 

κ. Αλέξανδρο Βαρβέρη 

 

Κοιν:   1. Υποδιοικητή κ. Κοκκόρη Παναγιώτη 

            2. Υπουργό Υγείας  
            3. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 

Κύριε Διοικητά, 
 

Ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας για την επίλυση ενός μακροχρόνιου 
ζητήματος, του οποίου η διαιώνιση δεν περιποιεί τιμή για την ελληνική 
πολιτεία και τους υπεύθυνους οργανισμούς της. 

 

Αναφερόμαστε στις παλαιές οφειλές, προς τους συμβεβλημένους ιατρούς, 
των ενταχθέντων στον ΕΟΠΥΥ Ασφαλιστικών Ταμείων, προ της 1-1-2012 

(δηλαδή την έναρξη λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ). 
 

Οι περισσότερες από αυτές έχουν ήδη εξοφληθεί. Η τελευταία φάση 
αποπληρωμής τους έγινε προ μερικών ετών με χρήση ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας, την οποία οι γιατροί χρησιμοποιούσαν για την καταγραφή των 
απαιτήσεών τους. Η πλατφόρμα αυτή είχε συγκεκριμένο μικρό χρονικό όριο 
λειτουργίας. 

 

Όμως στη συνέχεια, παρέμειναν αρκετές ακόμη οφειλές, για τις οποίες οι 
γιατροί, στη μεγάλη πλειονότητα, είχαν εκδώσει τα σχετικά παραστατικά και 
σε πολλές περιπτώσεις και τα πιστωτικά τιμολόγια που τους είχαν ζητηθεί 
κατά το παρελθόν. 

 

Σύμφωνα με πληροφορίες μας, υπήρχαν ή υπάρχουν ακόμα, αρκετά φυσικά 
παραστατικά, τα οποία δεν είχαν ελεγχθεί ή δεν είχαν ανοιχθεί οι σχετικές 
συσκευασίες (!!). Αν αυτό ισχύει 13 χρόνια και πλέον, μετά την υποβολή τους, 
είναι επιεικέστατα απαράδεκτο.  



 

 

 

 

Είναι θλιβερό και ντροπή για την ελληνική πολιτεία και τους φορείς της να 
δείχνει μηδενική ανοχή σε οφειλές των πολιτών και δη ιατρών προς το κράτος, 
και από την άλλη να απεμπολεί τις υποχρεώσεις της και να μην έχει ακόμα 
αποπληρώσει πολύ παλαιές οφειλές της προς τους συμβεβλημένους με τα 
ασφαλιστικά ταμεία ιατρούς. 

 

Αυτές οι οφειλές πρέπει να αποπληρωθούν άμεσα, με τον προβλεπόμενο 
για τις κρατικές συναλλαγές, τόκο υπερημερίας. 

 

Οι σχέσεις ειλικρινούς συνεργασίας και αμοιβαίας εμπιστοσύνης, 
επιβάλλουν να τηρούνται από αμφότερες τις πλευρές οι προβλεπόμενοι όροι 
και υποχρεώσεις. 

 

Ενδεικτικά και σύμφωνα με την καταγραφή που έκανε ο ΠΙΣ σε όλη την 
επικράτεια, υπάρχουν ακόμη οφειλές των Ταμείων: ΟΠΑΔ, ΤΥΔΚΥ, ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, 
ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ, ΕΤΑΑ-ΤΣΑΥ, ΤΥΔΕ, ΤΥΥ-ΕΤΑΑ, Οίκος Ναύτου, ΤΑΠ-ΟΤΕ, κα. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας να παράσχουμε επιπλέον στοιχεία για τις 
παραπάνω οφειλές σε ιατρούς στην Επικράτεια. 

 

Υπενθυμίζουμε τέλος, ότι την συνολική πλέον ευθύνη και υποχρέωση 
αποπληρωμής των παραπάνω οφειλών, όλων των ενταχθέντων στον ΕΟΠΥΥ 
Ταμείων, την έχει ο ΕΦΚΑ. 

 

Κατόπιν όλων αυτών, ζητούμε την άμεση δρομολόγηση των απαραίτητων 
ενεργειών εκ μέρους σας, για την τάχιστη και οριστική διευθέτηση του 
παραπάνω σοβαρού ζητήματος. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και συνεργασία. 
 

 

 

 

 


